
 

 
 

 

 

 
 

 

Angelo State University 
NSSE Major Field Report 2023 - 

Between-Institution Results 

Health Professions 

Comparing your students majoring in the fields shown below to those 
in the same fields at your comparison group institutions 

The Major Field Report group 'Health Professions' includes the following majors: Allied health; Dentistry; Health science; Health technology (medical, dental, laboratory); 
Healthcare administration and policy; Kinesiology; Medicine; Nursing; Nutrition and dietetics; Occupational safety and health; Occupational therapy; Other health professions; 
Pharmacy; Physical therapy; Rehabilitation sciences; Speech therapy; Veterinary science. 



 

  

    
     

      
         

 

 

  

 

 
 

 

  

 
  
  
  

   

 

 

 

NSSE Major Field Report 2023 
About This Report 

About Your Major Field Report - Between Institution Results NSSE results included in MFR 
NSSE data serve to identify institutional strengths and weaknesses in reference to selected comparison institutions, yet institution- ● Engagement Indicators 
level comparisons may not capture important variation in student engagement that can be found within key subpopulations such as ● High-Impact Practices 
major. This report displays selected results for students at your institution and at your selected comparison institutions in the ● Additional Academic Challenge Items 
major category: Health Professions. ● Time Spent in Selected Activities 

Related-Major Groups 
Self-reported first and second (if applicable) majors were identified from the survey. Your institution had the option to customize how these majors were grouped, using up to ten related-
major groups. Institutions choosing not to customize their major categories receive NSSE's ten default groups. The majors used in this report are listed on the cover page of this report. 

Sample 
This report is based on information from all randomly selected or census-administered students in the indicated group of majors for both your institution and your comparison institutions. 
Targeted and locally administered oversamples and other non-randomly selected students are not included. Report Sample (if applicable) respondents are also excluded. 

Class 
Results are presented separately by institution-reported class level. Keep in mind that majors are student-reported. First-year students may report intended  majors that have not yet been 
declared.  Also, much of the first-year experience may take place outside of the major field. For these reasons, first-year results should be interpreted with caution. 

Technical Requirements 
Frequencies will be reported for related-major groups that have at least 5 respondents, but NSSE requires a group to have at least 20 respondents for statistical comparisons (e.g., means 
and t-tests). Comparison groups must contain at least 20 respondents in the major category, or they remain blank. Although 20 is a minimum requirement for all other statistics 
(Engagement Indicators, means, etc.), keep in mind that any statistical result requires a sufficient number of respondents per group to produce a reliable estimate. Due to the 
disaggregation of results by student-reported major, Major Field Report  results are unweighted. 

Report Sections (Those marked with an asterisk are included if at least one related-major group includes 20 or more respondents.) 

Engagement Indicators* Results on NSSE's ten Engagement Indicators (EIs) organized into four themes. See your Engagement Indicators report for more details. 

High-Impact Practices* Results on student participation in six High-Impact Practices (HIPs). See your High-Impact Practices report for more details. 

Additional Academic Challenge Contains four engagement indicators as well as several important individual items. 
Items 

Results on how students allocate time among academic work, employment, and other activities and commitments offers insight into both 
Time Spent in Selected Activities student support needs and programmatic differences in expectations and requirements. 
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MajorFieldReport2023—Between-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ResultsforEngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGainsareshownforyourstudentsandthecomparisongroup.Usethepul-downmenustochangethedisplayedcontent 
areasandmajorgroup.VisittheDefineGroupspagetoeditmajorgroupsandstudent-andinstitution-levelfilters.Seepagebotomforthelistofappliedfilters.Celswith0responsesare 
blank;columnswith<5respondentsareentirelyblank,asarecomparisongroupswith<5institutions.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberofrespondentspergroupto 

produceareliableestimate.Resultsareunweighted. 

Selectscalesanditemsets: Selectamajorgroup: Displaying: 
Higher-OrderLearning/Reflective&IntegrativeLearning MajorGroup7 Health Professions 

First-year First-year 

Higher-Order 60 Reflective& 60 

Learning IntegrativeLearning
381. 367.40 357 40 50. 3. 

Start 

DefineGroups 
M
ea
n

 

M
ea
n

 

ASU 
20 20 

ComparisonGroup 

0 0 

Courseworkemphasized: Verylitle 
Applyingfacts,theories,or Some 

5% 

30% 

5% 

26% 

Howoften:Combinedideas Never 
fromdifferentcourseswhen Sometimes 

3% 

46% 

9% 

39% 
RespondentCountsbyMajor 

methodstopractical Quiteabit 
problemsornewsituations Verymuch 

Total 

46% 

19% 

100% 

46% 

23% 

100% 

completingassignments Often 

Veryoften 

Total 

30% 

22% 

100% 

37% 

15% 

100% 

ASUMajors 

100.Healthscience 2 

Courseworkemphasized: Verylitle 8% 4% Howoften:Connectedyour Never 14% 1% 103.Kinesiology 8 

Analyzinganidea, Some 32% 25% learningtosocietal Sometimes 27% 22% 104.Medicine 1 
experience,orlineof Quiteabit 
reasoningindepthby Verymuch 
examiningitsparts 

Total 

Courseworkemphasized: Verylitle 
Evaluatingapointofview, Some 

38% 

22% 

100% 

3% 

38% 

46% 

25% 

100% 

4% 

27% 

problemsorissues Often 

Veryoften 

Total 

Howoften:Includeddiverse Never 
perspectives(political, Sometimes 

43% 

16% 

100% 

8% 

38% 

49% 

27% 

100% 

10% 

41% 

105.Nursing 

108.O cupationaltherapy 

110.Physicaltherapy 

113.Veterinaryscience 

18 

2 

1 

6 

decision,orinformation 

source 
Quiteabit 

Verymuch 

Total 

32% 

27% 

100% 

47% 

23% 

100% 

religious,racial/ethnic, 

gender,etc.)incourse 
discussionsorasignments 

Often 

Veryoften 

Total 

32% 

22% 

100% 

33% 

15% 

100% 

GroupTotal 37 

Courseworkemphasized: Verylitle 8% 4% Howoften:Examinedthe Never 8% 5% 
Forminganewideaor Some 27% 25% strengthsandweaknesses Sometimes 35% 34% 
understandingfromvarious Quiteabit 
piecesofinformation Verymuch 

43% 

22% 

46% 

24% 

ofyourownviewsonatopic Often 
orissue Veryoften 

35% 

22% 

44% 

18% 

Total 100% 100% Total 100% 100% 
Howoften:Triedtobeter Never 11% 
understandsomeoneelse's Sometimes 27% 39% 
viewsbyimagininghowan Often 49% 34% 
isuelooksfromtheir 
perspective 

Veryoften 

Total 

24% 

100% 

16% 

100% 
Howoften:Learned Never 5% 2% 
somethingthatchangedthe Sometimes 24% 29% 
wayyouunderstandanissue Often 43% 47% ComparisonGroupMajors 
orconcept Veryoften 

Total 

27% 

100% 

22% 

100% 
98.Aliedhealth 27 

Howoften:Connectedideas Never 2% 99.Dentistry 13 

fromyourcoursestoyour Sometimes 19% 28% 100.Healthscience 92 
priorexperiencesand 

knowledge 
Often 

Veryoften 

38% 

43% 

46% 

24% 
101.Healthtechnology(. 

102.Healthcareadminis. 

104 

49 
Total 100% 100% 

103.Kinesiology 395 

104.Medicine 47 

105.Nursing 824 

106.Nutritionanddiete. 26 

107.O cupationalsafet. 10 

108.O cupationalthera. 19 

109.Pharmacy 9 

110.Physicaltherapy 35 

111.Rehabilitationscie. 10 

112.Speechtherapy 73 

113.Veterinaryscience 111 

114.Otherhealthprofes. 179 

GroupTotal 1,993 

Studentfilters:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(Can.):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 

Comp.groupfilters:Carnegieclass.Master-L;Control:PublicInstitution;Size:Large(5,000-9,999);Region/Canada:NewEngland(CT,ME,MA,NH,RI,VT),MidEast(DE,DC,MD,NJ,NY,PA), 
Southeast(AL,AR,FL,GA,KY,LA,MS,NC,SC,TN,VA,WV)and7more;HBCU:Al;HSI:Al;Year:Al. 
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MajorFieldReport2023—Between-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ResultsforEngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGainsareshownforyourstudentsandthecomparisongroup.Usethepul-downmenustochangethedisplayedcontent 
areasandmajorgroup.VisittheDefineGroupspagetoeditmajorgroupsandstudent-andinstitution-levelfilters.Seepagebotomforthelistofappliedfilters.Celswith0responsesare 
blank;columnswith<5respondentsareentirelyblank,asarecomparisongroupswith<5institutions.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberofrespondentspergroupto 

produceareliableestimate.Resultsareunweighted. 

Selectscalesanditemsets: 

LearningStrategies/QuantitativeReasoning 

Selectamajorgroup: 

MajorGroup7 
Displaying: 

Health Professions 

First-year First-year 

LearningStrategies 60 

413. 402. 

Quantitative 
Reasoning 

60 

Start 

DefineGroups 
M
ea
n

40 40

n
M
ea 288. 892 . 

ASU 
20 20 

Comp i nGarso roup 

0 0 

Howoften:Identifiedkey 
informationfromreading 

Never 

Sometimes 

3% 

19% 

2% 

25% 

Howoften:Reached 
conclusionsbasedonyour 

Never 

Sometimes 

19% 

19% 

18% 

41% 
RespondentCountsbyMajor 

assignments Often 54% 48% ownanalysisofnumerical Often 38% 30% ASUMajors 
Veryoften 

Total 

24% 

100% 

24% 

100% 

information(numbers, 
graphs,statistics,etc.) 

Veryoften 

Total 

24% 

100% 

11% 

100% 
100.Healthscience 2 

Howoften:Reviewedyour Never 3% 2% Howoften:Usednumerical Never 19% 8% 103.Kinesiology 8 

notesafterclass Sometimes 16% 23% informationtoexaminea Sometimes 36% 39% 104.Medicine 1 

Often 

Veryoften 

Total 

Howoften:Summarized Never 
whatyoulearnedinclassor Sometimes 

41% 

41% 

100% 

3% 

27% 

38% 

37% 

100% 

3% 

25% 

real-worldproblemorissue 

(unemployment,climate 
change,publichealth,etc.) 

Howoften:Evaluatedwhat 
othershaveconcludedfrom 

Often 

Veryoften 

Total 

Never 

Sometimes 

28% 

17% 

100% 

19% 

47% 

39% 

15% 

100% 

17% 

40% 

105.Nursing 

108.O cupationaltherapy 

110.Physicaltherapy 

113.Veterinaryscience 

18 

2 

1 

6 

fromcoursematerials Often 38% 42% numericalinformation Often 22% 30% GroupTotal 37 

Veryoften 32% 29% Veryoften 11% 13% 

Total 100% 100% Total 100% 100% 

ComparisonGroupMajors 

98.Aliedhealth 27 

99.Dentistry 13 

100.Healthscience 92 

101.Healthtechnology(. 104 

102.Healthcareadminis. 49 

103.Kinesiology 395 

104.Medicine 47 

105.Nursing 824 

106.Nutritionanddiete. 26 

107.O cupationalsafet. 10 

108.O cupationalthera. 19 

109.Pharmacy 9 

110.Physicaltherapy 35 

111.Rehabilitationscie. 10 

112.Speechtherapy 73 

113.Veterinaryscience 111 

114.Otherhealthprofes. 179 

GroupTotal 1,993 

Studentfilters:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(Can.):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 

Comp.groupfilters:Carnegieclass.Master-L;Control:PublicInstitution;Size:Large(5,000-9,999);Region/Canada:NewEngland(CT,ME,MA,NH,RI,VT),MidEast(DE,DC,MD,NJ,NY,PA), 
Southeast(AL,AR,FL,GA,KY,LA,MS,NC,SC,TN,VA,WV)and7more;HBCU:Al;HSI:Al;Year:Al. 
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MajorFieldReport2023—Between-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ResultsforEngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGainsareshownforyourstudentsandthecomparisongroup.Usethepul-downmenustochangethedisplayedcontent 
areasandmajorgroup.VisittheDefineGroupspagetoeditmajorgroupsandstudent-andinstitution-levelfilters.Seepagebotomforthelistofappliedfilters.Celswith0responsesare 
blank;columnswith<5respondentsareentirelyblank,asarecomparisongroupswith<5institutions.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberofrespondentspergroupto 

produceareliableestimate.Resultsareunweighted. 

Selectscalesanditemsets: Selectamajorgroup: Displaying: 
ColaborativeLearning/DiscussionswithDiverseOthers MajorGroup7 Health Professions 

First-year First-year 

Colaborative 60 Discussionswith 60 

Learning DiverseOthers 393. 673.40 40 

Start 

DefineGroups 
M
ea
n .31.1 323

M
ea
n

 

ASU 
20 20 

ComparisonGroup 

0 0 

Howoften:Askedanother 
studenttohelpyou 

Never 

Sometimes 

14% 

38% 

7% 

40% 

Frequencyofdiscusion 
with:Peoplefromaraceor 

Never 

Sometimes 

8% 

32% 

6% 

30% 
RespondentCountsbyMajor 

understandcoursematerialOften 24% 33% ethnicityotherthanyour Often 30% 32% ASUMajors 
Veryoften 

Total 

24% 

100% 

19% 

100% 

own Veryoften 

Total 

30% 

100% 

31% 

100% 
100.Healthscience 2 

Howoften:Explained Never 8% 6% Frequencyofdiscusion Never 8% 6% 103.Kinesiology 8 

coursematerialtooneor Sometimes 36% 40% with:Peoplefroman Sometimes 22% 27% 104.Medicine 1 
morestudents Often 

Veryoften 

31% 

25% 

36% 

17% 

economicbackgroundother 

thanyourown 
Often 

Veryoften 

36% 

33% 

38% 

28% 

105.Nursing 

108.O cupationaltherapy 

18 

2 

Howoften:Preparedfor 
examsbydiscussingor 

Total 

Never 

Sometimes 

100% 

27% 

27% 

100% 

14% 

37% 

Frequencyofdiscusion 
with:Peoplewithreligious 

Total 

Never 

Sometimes 

100% 

5% 

22% 

100% 

10% 

30% 

110.Physicaltherapy 

113.Veterinaryscience 

1 

6 

workingthroughcourse Often 27% 31% beliefsotherthanyourown Often 35% 33% GroupTotal 37 

materialwithother 
students 

Veryoften 

Total 

19% 

100% 

18% 

100% 

Veryoften 

Total 

38% 

100% 

27% 

100% 
Howoften:Workedwith Never 19% 8% Frequencyofdiscusion Never 3% 8% 
otherstudentsoncourse Sometimes 30% 39% with:Peoplewithpolitical Sometimes 30% 32% 
projectsorassignments Often 30% 36% viewsotherthanyourown Often 27% 33% 

Veryoften 22% 17% Veryoften 41% 27% 

Total 100% 100% Total 100% 100% 

ComparisonGroupMajors 

98.Aliedhealth 27 

99.Dentistry 13 

100.Healthscience 92 

101.Healthtechnology(. 104 

102.Healthcareadminis. 49 

103.Kinesiology 395 

104.Medicine 47 

105.Nursing 824 

106.Nutritionanddiete. 26 

107.O cupationalsafet. 10 

108.O cupationalthera. 19 

109.Pharmacy 9 

110.Physicaltherapy 35 

111.Rehabilitationscie. 10 

112.Speechtherapy 73 

113.Veterinaryscience 111 

114.Otherhealthprofes. 179 

GroupTotal 1,993 

Studentfilters:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(Can.):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 

Comp.groupfilters:Carnegieclass.Master-L;Control:PublicInstitution;Size:Large(5,000-9,999);Region/Canada:NewEngland(CT,ME,MA,NH,RI,VT),MidEast(DE,DC,MD,NJ,NY,PA), 
Southeast(AL,AR,FL,GA,KY,LA,MS,NC,SC,TN,VA,WV)and7more;HBCU:Al;HSI:Al;Year:Al. 
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MajorFieldReport2023—Between-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ResultsforEngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGainsareshownforyourstudentsandthecomparisongroup.Usethepul-downmenustochangethedisplayedcontent 
areasandmajorgroup.VisittheDefineGroupspagetoeditmajorgroupsandstudent-andinstitution-levelfilters.Seepagebotomforthelistofappliedfilters.Celswith0responsesare 
blank;columnswith<5respondentsareentirelyblank,asarecomparisongroupswith<5institutions.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberofrespondentspergroupto 

produceareliableestimate.Resultsareunweighted. 

Selectscalesanditemsets: Selectamajorgroup: Displaying: 
Student-FacultyInteraction/EffectiveTeachingPractices MajorGroup7 Health Professions 

First-year First-year 

Student-Faculty 60 EffectiveTeaching 60 

Itrcin Patics 423neato rc e . 
803.40 40 

Start 

DefineGroups 
M
ea
n

28.5 
238. M

ea
n

 

ASU 
20 20 

ComparisonGroup 

0 0 

Howoften:Talkedabout 
careerplanswithafaculty 

Never 

Sometimes 

11% 

24% 

30% 

41% 

Towhatextent:Clearly 
explainedcoursegoalsand 

Verylitle 

Some 

3% 

14% 

3% 

22% 
RespondentCountsbyMajor 

member Often 19% 20% requirements Quiteabit 43% 46% ASUMajors 
Veryoften 

Total 

46% 

100% 

9% 

100% 

Verymuch 

Total 

41% 

100% 

29% 

100% 
100.Healthscience 2 

Howoften:Workedwitha Never 38% 20% Towhatextent:Taught Verylitle 11% 7% 103.Kinesiology 8 

facultymemberon Sometimes 27% 43% coursesessionsinan Some 19% 28% 104.Medicine 1 
activitiesotherthan 

coursework(commitees, 
studentgroups,etc.) 

Howoften:Discused 
coursetopics,ideas,or 

Often 

Veryoften 

Total 

Never 

Sometimes 

19% 

16% 

100% 

33% 

28% 

25% 

11% 

100% 

13% 

41% 

organizedway 

Towhatextent:Used 
examplesorilustrationsto 

Quiteabit 

Verymuch 

Total 

Verylitle 

Some 

22% 

47% 

100% 

3% 

11% 

38% 

27% 

100% 

10% 

31% 

105.Nursing 

108.O cupationaltherapy 

110.Physicaltherapy 

113.Veterinaryscience 

18 

2 

1 

6 

conceptswithafaculty 

memberoutsideofclass 
Often 

Veryoften 

17% 

22% 

30% 

16% 

explaindiffi cultpoints Quiteabit 

Verymuch 

32% 

54% 

36% 

23% 

GroupTotal 37 

Total 100% 100% Total 100% 100% 
Howoften:Discusedyour Never 22% 43% Towhatextent:Provided Verylitle 8% 6% 
academicperformancewith Sometimes 41% 31% feedbackonadraftorwork Some 22% 24% 
afacultymember Often 22% 17% inprogress Quiteabit 30% 42% 

Veryoften 16% 9% Verymuch 41% 28% 

Total 100% 100% Total 100% 100% 
Towhatextent:Provided Verylitle 11% 3% 
promptanddetailed Some 22% 24% 
feedbackontestsor 

completedassignments 
Quiteabit 

Verymuch 

28% 

39% 

42% 

31% 

Total 100% 100% 

ComparisonGroupMajors 

98.Aliedhealth 27 

99.Dentistry 13 

100.Healthscience 92 

101.Healthtechnology(. 104 

102.Healthcareadminis. 49 

103.Kinesiology 395 

104.Medicine 47 

105.Nursing 824 

106.Nutritionanddiete. 26 

107.O cupationalsafet. 10 

108.O cupationalthera. 19 

109.Pharmacy 9 

110.Physicaltherapy 35 

111.Rehabilitationscie. 10 

112.Speechtherapy 73 

113.Veterinaryscience 111 

114.Otherhealthprofes. 179 

GroupTotal 1,993 

Studentfilters:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(Can.):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 

Comp.groupfilters:Carnegieclass.Master-L;Control:PublicInstitution;Size:Large(5,000-9,999);Region/Canada:NewEngland(CT,ME,MA,NH,RI,VT),MidEast(DE,DC,MD,NJ,NY,PA), 
Southeast(AL,AR,FL,GA,KY,LA,MS,NC,SC,TN,VA,WV)and7more;HBCU:Al;HSI:Al;Year:Al. 
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MajorFieldReport2023—Between-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ResultsforEngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGainsareshownforyourstudentsandthecomparisongroup.Usethepul-downmenustochangethedisplayedcontent 
areasandmajorgroup.VisittheDefineGroupspagetoeditmajorgroupsandstudent-andinstitution-levelfilters.Seepagebotomforthelistofappliedfilters.Celswith0responsesare 
blank;columnswith<5respondentsareentirelyblank,asarecomparisongroupswith<5institutions.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberofrespondentspergroupto 

produceareliableestimate.Resultsareunweighted. 

Selectscalesanditemsets: Selectamajorgroup: Displaying: 
QualityofInteractions/SupportiveEnvironment MajorGroup7 Health Professions 

Start 

DefineGroups 

First-year First-year 

Qualityof 60 Supportive 60
48.3 

Interactions 43.3 Environment 
37.2 3.40 40 61

M
ea
n

 

M
ea
n

 

ASU 
20 20 

Comp i nGarso roup 

0 0 

Qualityofyourinteractions:Poor 6% 3% Institutionemphasizes: Verylitle 11% 10% RespondentCountsbyMajor 
Students 2 3% 4% Providingsupporttohelp Some 19% 26% 

3 3% 7% studentssuceed Quiteabit 32% 38% ASUMajors 
4 

5 

6% 

19% 

12% 

17% 

academicaly Verymuch 

Total 

38% 

100% 

26% 

100% 
100.Healthscience 2 

6 31% 21% Institutionemphasizes: Verylitle 11% 18% 103.Kinesiology 8 

Excelent 33% 36% Usinglearningsupport Some 14% 33% 104.Medicine 1 

Notapplicable 1% services(tutoringservices, Quiteabit 32% 31% 105.Nursing 18 

Total 100% 100% writingcenter,etc.) Verymuch 43% 18% 108.O cupationaltherapy 2 
Qualityofyourinteractions:Poor 
AcademicAdvisors 2 

3 

3% 

2% 

3% 

6% 

Total 

Institutionemphasizes: Verylitle 
Encouragingcontactamong Some 

100% 

14% 

27% 

100% 

10% 

28% 

110.Physicaltherapy 

113.Veterinaryscience 

1 

6 

4 14% studentsfromdifferent Quiteabit 27% 36% GroupTotal 37 

5 

6 

24% 

22% 

27% 

27% 

backgrounds(social, Verymuch 
racial/ethnic,religious,etc.) 

Total 

32% 

100% 

26% 

100% 

Excelent 51% 21% Institutionemphasizes: Verylitle 11% 21% 

Notapplicable 1% Providingopportunitiesto Some 16% 35% 

Total 100% 100% beinvolvedsocialy Quiteabit 30% 28% 
Qualityofyourinteractions:Poor 3% Verymuch 43% 16% 
Faculty 2 4% Total 100% 100% 

3 7% Institutionemphasizes: Verylitle 8% 5% 

4 8% 12% Providingsupportforyour Some 16% 23% 

5 24% 22% overalwel-being Quiteabit 35% 41% 

6 

Excelent 

27% 

41% 

24% 

24% 

(recreation,healthcare, 
counseling,etc.) 

Verymuch 

Total 

41% 

100% 

30% 

100% 

Notapplicable 5% Institutionemphasizes: Verylitle 24% 7% 

Total 100% 100% Helpingyoumanageyour Some 22% 24% 
Qualityofyourinteractions:Poor 3% 3% non-academic Quiteabit 19% 39% ComparisonGroupMajors 
Studentservicesstaff 
(careerservices,student 

2 

3 8% 

3% 

6% 

responsibilities(work, 
family,etc.) 

Verymuch 

Total 

35% 

100% 

30% 

100% 
98.Aliedhealth 27 

activities,housing,etc.) 4 3% 12% Institutionemphasizes: Verylitle 11% 4% 99.Dentistry 13 

5 16% 20% Atendingcampusactivities Some 19% 23% 100.Healthscience 92 

6 

Excelent 

19% 

41% 

23% 

24% 

andevents(performingarts,Quiteabit 
athleticevents,etc.) Verymuch 

28% 

42% 

43% 

31% 
101.Healthtechnology(. 

102.Healthcareadminis. 

104 

49 
Notapplicable 

Total 

11% 

100% 

10% 

100% Institutionemphasizes: 

Total 

Verylitle 

100% 

35% 

100% 

6% 
103.Kinesiology 395 

Qualityofyourinteractions:Poor 5% 1% Atendingeventsthat Some 22% 17% 104.Medicine 47 

Otheradministrativestaff 2 3% addressimportantsocial, Quiteabit 24% 39% 105.Nursing 824 
andoffices(registrar, 3 8% 5% economic,orpoliticalissues Verymuch 19% 38% 106.Nutritionanddiete. 26 
financialaid,etc.) 4 5% 14% Total 100% 100% 107.O cupationalsafet. 10 

5 16% 25% 108.O cupationalthera. 19 
6 

Excelent 

24% 

38% 

27% 

24% 
109.Pharmacy 9 

Notapplicable 3% 1% 110.Physicaltherapy 35 

Total 100% 100% 111.Rehabilitationscie. 10 

112.Speechtherapy 73 

113.Veterinaryscience 111 

114.Otherhealthprofes. 179 

GroupTotal 1,993 

Studentfilters:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(Can.):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 

Comp.groupfilters:Carnegieclass.Master-L;Control:PublicInstitution;Size:Large(5,000-9,999);Region/Canada:NewEngland(CT,ME,MA,NH,RI,VT),MidEast(DE,DC,MD,NJ,NY,PA), 
Southeast(AL,AR,FL,GA,KY,LA,MS,NC,SC,TN,VA,WV)and7more;HBCU:Al;HSI:Al;Year:Al. 
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MajorFieldReport2023—Between-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ResultsforEngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGainsareshownforyourstudentsandthecomparisongroup.Usethepul-downmenustochangethedisplayedcontent 
areasandmajorgroup.VisittheDefineGroupspagetoeditmajorgroupsandstudent-andinstitution-levelfilters.Seepagebotomforthelistofappliedfilters.Celswith0responsesare 
blank;columnswith<5respondentsareentirelyblank,asarecomparisongroupswith<5institutions.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberofrespondentspergroupto 

produceareliableestimate.Resultsareunweighted. 

Selectscalesanditemsets: Selectamajorgroup: Displaying: 
SenseofBelonging/PerceivedGains MajorGroup7 Health Professions 

First-year First-year 

SenseofBelonging 60 PerceivedGains 60 
463. 

415. 384. 3.40 40 63

Start 

DefineGroups 
M
ea
n

 

M
ea
n

 

ASU 
20 20 

ComparisonGroup 

0 0 

Agree/Disagree:Ifeel Stonglydisa. 
comfortablebeingmyselfatDisagree 
thisinstitution. Agree 

3% 

38% 

2% 

7% 

59% 

PerceivedGains:Writing 
clearlyandeffectively 

Verylitle 

Some 

Quiteabit 

3% 

19% 

49% 

12% 

30% 

38% 

RespondentCountsbyMajor 

ASUMajors 
Stronglyagr. 

Total 

59% 

100% 

33% 

100% 

Verymuch 

Total 

30% 

100% 

21% 

100% 
100.Healthscience 2 

Agree/Disagree:Ifeel Stonglydisa. 5% 3% PerceivedGains:Speaking Verylitle 8% 9% 103.Kinesiology 8 

valuedbythisinstitution. Disagree 5% 16% clearlyandeffectively Some 24% 31% 104.Medicine 1 

Agree 59% 57% Quiteabit 35% 39% 105.Nursing 18 

Stronglyagr. 30% 23% Verymuch 32% 21% 108.O cupationaltherapy 2 

Agree/Disagree:Ifeelike 
partofthecommunityat 
thisinstitution. 

Total 

Stonglydisa. 

Disagree 

Agree 

100% 

3% 

8% 

51% 

100% 

3% 

15% 

60% 

PerceivedGains:Thinking 
criticalyandanalyticaly 

Total 

Verylitle 

Some 

Quiteabit 

100% 

11% 

59% 

100% 

10% 

32% 

37% 

110.Physicaltherapy 

113.Veterinaryscience 

GroupTotal 

1 

6 

37 

Stronglyagr. 38% 22% Verymuch 30% 21% 

Total 100% 100% Total 100% 100% 
PerceivedGains:Analyzing Verylitle 19% 9% 
numericalandstatistical Some 24% 28% 
information Quiteabit 38% 41% 

Verymuch 19% 22% 

Total 100% 100% 
PerceivedGains:Acquiring Verylitle 8% 10% 
job-orwork-related Some 31% 30% 
knowledgeandskils Quiteabit 22% 39% 

Verymuch 39% 21% 

Total 100% 100% 
PerceivedGains:Working Verylitle 3% 7% 
effectivelywithothers Some 32% 27% 

Quiteabit 32% 42% ComparisonGroupMajors 
Verymuch 

Total 

32% 

100% 

24% 

100% 
98.Aliedhealth 27 

PerceivedGains:Developing Verylitle 6% 3% 99.Dentistry 13 

orclarifyingapersonalcode Some 28% 18% 100.Healthscience 92 
ofvaluesandethics Quiteabit 36% 48% 101.Healthtechnology(. 104 

Verymuch 31% 32% 102.Healthcareadminis. 49 

PerceivedGains: 
Understandingpeopleof 

Total 

Verylitle 

Some 

100% 

5% 

24% 

100% 

6% 

27% 

103.Kinesiology 

104.Medicine 

395 

47 

otherbackgrounds Quiteabit 
(economic,racial/ethnic, Verymuch 
political,religious,national.

Total 

35% 

35% 

100% 

39% 

28% 

100% 

105.Nursing 

106.Nutritionanddiete. 

107.O cupationalsafet. 

824 

26 

10 
PerceivedGains:Solving Verylitle 
complexreal-worldproblemsSome 

Quiteabit 

8% 

30% 

30% 

6% 

24% 

43% 

108.O cupationalthera. 

109.Pharmacy 

19 

9 

Verymuch 32% 27% 110.Physicaltherapy 35 

Total 100% 100% 111.Rehabilitationscie. 10 

PerceivedGains:Beingan Verylitle 8% 4% 112.Speechtherapy 73 
informedandactivecitizen Some 30% 25% 113.Veterinaryscience 111 

Quiteabit 32% 47% 
114.Otherhealthprofes. 179 

Verymuch 30% 23% 
GroupTotal 1,993

Total 100% 100% 

Studentfilters:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(Can.):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 

Comp.groupfilters:Carnegieclass.Master-L;Control:PublicInstitution;Size:Large(5,000-9,999);Region/Canada:NewEngland(CT,ME,MA,NH,RI,VT),MidEast(DE,DC,MD,NJ,NY,PA), 
Southeast(AL,AR,FL,GA,KY,LA,MS,NC,SC,TN,VA,WV)and7more;HBCU:Al;HSI:Al;Year:Al. 
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MajorFieldReport2023—Between-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
High-ImpactPractices 

Thispagedisplaysthepercentageofyourstudentswhoparticipated(first-yearorsenior)orplannedtoparticipate(FYonly)inaHigh-ImpactPractice,alongsideresultsforyourcustomized 
comparisongroupandthepercentagewhoparticipatedoveral(atleastoneforFYstudents,twoormoreforseniors).ForFYstudents,internships,studyabroad,andcapstoneexperiences 
show"plantodo."Forseniors,alresultsshowtheparticipationpercentage.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberofrespondentspergrouptoproduceareliableestimate. 

Selectamajorgroup: MajorGroup7 Displaying: Health Professions DefineGroups Start 

First-yearFirst-year CompletedatleastoneHIP 

ASU 

ComparisonGroup 60% 

0% 25% 50% 75% 100% 

Comparison 

ASU Group 

Participateina None 35% 45% 
65% service-learningcourse Some 46% 43% 55% 

Most 19% 10% 

Al 2% 

Total 100% 100% 

Participateinalearning Doneorinprogress 14% 12% 

community 

100.Healthscience 

103.Kinesiology 

104.Medicine 

105.Nursing 

108.Occupationaltherapy 

110.Physicaltherapy 

113.Veterinaryscience 

GroupTotal 37 

6 

1 

2 

18 

1 

8 

2 

ASUMajors 

98.Alliedhealth 

99.Dentistry 

100.Healthscience 

101.Healthtechnology(.. 

102.Healthcareadminis.. 

103.Kinesiology 395 

49 

104 

92 

13 

27 

104.Medicine 47 

105.Nursing 824 

106.Nutritionanddiete.. 26 

107.Occupationalsafet.. 10 

108.Occupationalthera.. 19 

110.Physicaltherapy 35 

109.Pharmacy 

111.Rehabilitationscie.. 

112.Speechtherapy 

113 Veterinaryscience 111 

73 

10 

9 

ComparisonGroupMajors 

RespondentCountsbyMajor 

Plantodo 41% 30% 

Donotplantodo 19% 23% 

Havenotdecided 27% 35% 14% 12% 
Total 100% 100% 

Participatein Doneorinprogress 3% 5% 

undergraduateresearch Plantodo 24% 28% 

Donotplantodo 38% 28% 

Havenotdecided 35% 39% 

Total 100% 100% 3% 5% 

Participateininternship, Doneorinprogress 14% 6% 74%68%
Plantodo 68% 74% 

Donotplantodo 8% 6% 

Havenotdecided 11% 14% 

Total 100% 100% 

Participateinastudy Doneorinprogress 3% 2% 

abroadprogram Plantodo 27% 26% 

Donotplantodo 32% 39% 

fieldexp.,etc. 

27% 26%Havenotdecided 38% 33% 

Total 100% 100% 

CompleteacapstoneprojectDoneorinprogress 3% 3% 

Plantodo 32% 45% 
45%Donotplantodo 19% 15% 32% 

Havenotdecided 46% 37% 

Total 100% 100% 

Studentfilters:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(Can.):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International: 

otherfilters.Itemswith0respondentsareblank,asare 
Notes—VisittheDefineGroupspagetoeditmajorgroupsand 

Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 

figureswith<5respondentsandcomp.groupswith<5 

institutions.Resultsareunweighted. 
Comp.groupfilters:Carnegieclass.Master-L;Control:PublicInstitution;Size:Large(5,000-9,999);Region/Canada:NewEngland

*Participationinservice-learningisthepercentagewho 
(CT,ME,MA,NH,RI,VT),MidEast(DE,DC,MD,NJ,NY,PA),Southeast(AL,AR,FL,GA,KY,LA,MS,NC,SC,TN,VA,WV)and7 

respondedthatatleast"some"coursesincludeda 
more;HBCU:Al;HSI:Al;Year:Al. 

community-basedproject. 
*Forfirst-yearstudents,columnchartsshowthe 
percentageswhoresponded"plantodo." 
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MajorFieldReport2023—Between-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 

AdditionalAcademicChalengeItems 

TheAcademicChalengethemecontainsfourEngagementIndicatorsaswelasseveralimportantindividualitems.Resultsbelowshowthemeanscoreforyourstudentsalongsidethoseof 
studentsatthecomparisongroupinstitutions.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberofrespondentspergrouptoproduceareliableestimate. 

Selectamajorgroup: MajorGroup7 Displaying: Health Professions DefineGroups Start 

First-year First-year 

TimeSpentPreparingfor EstimatedTotalPagesof AverageHoursperWeekon 
RespondentCountsbyMajor 

Class(hours/week) AssignedWriting,CurentYear CourseReading ASUMajors 

100.Healthscience 2 
30 200 20 103.Kinesiology 8 

104.Medicine 1 

105.Nursing 18 

108.O cupationaltherapy 2 

15 
561 . 148. 

100 10 84. 

110.Physicaltherapy 

113.Veterinaryscience 

1 

6 

61. GroupTotal 37 

482. 674 . 

0 0 0 

HowChalengedWere EmphasisonStudyingand 
StudentstoDoTheir onAcademicWork 

BestWork? (1=Verylitle,2=Some,3=Quitea ComparisonGroupMajors 
(1=Notatalto7=Verymuch) bit,4=Verymuch) 

98.Aliedhealth 27 

99.Dentistry 13 

100.Healthscience 92 

7 4 

57. 55. 101.Healthtechnology(. 104.32 31. 
102.Healthcareadminis. 49 

ASU 103.Kinesiology 395 

104.Medicine 47 

105.Nursing 824 

106.Nutritionanddiete. 26 

107.O cupationalsafet. 10 

108.O cupationalthera. 19 

ComparisonGroup 

109.Pharmacy 9 

110.Physicaltherapy 35 

111.Rehabilitationscie. 10 

112.Speechtherapy 73 

113.Veterinaryscience 111 

1 1 

Notes—VisittheDefineGroupspagetoadjust Studentfilters:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(Can.):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.: 
majorgroups,changetheclasslevel,andfilterby Al;Age:Al;Courses:Al. 
studentandinstitutioncharacteristics.Figures 

with<5respondentsareblank,asarecomparison 
groupswith<5institutions.Resultsare Comp.groupfilters:Carnegieclas.Master-L;Control:PublicInstitution;Size:Large(5,000-9,999);Region/Canada:NewEngland(CT,ME, 

MA,NH,RI,VT),MidEast(DE,DC,MD,NJ,NY,PA),Southeast(AL,AR,FL,GA,KY,LA,MS,NC,SC,TN,VA,WV)and7more;HBCU:Al;HSI: 
Al;Year:Al. 

unweighted. 
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MajorFieldReport2023—Between-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 

TimeSpentinSelectedActivities 

Understandinghowstudentsalocatetimeamongacademicwork,employment,andotheractivitiesandcommitmentsoffersinsightintobothstudentsupportneedsandprogrammatic 
differencesinexpectationsandrequirements.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberofrespondentspergrouptoproduceareliableestimate. 

Selectamajorgroup: MajorGroup7 Displaying: Health Professions DefineGroups Start 

First-year First-year Comparison 

ASU Group RespondentCountsbyMajor 
30 

ASUMajors 

hr
s.
/w
k

 
hr
s.
/w
k

 
s.
/w
k

 
hr
s.
/w
k

 
s.
/w
k

 
hr
s.
/w
k

 
hr
s.
/w
k

 

.156 148. 100.Healthscience 2Estimatedhrs.:Preparingforcla 15ss 

0 

30 

103.Kinesiology 8 

104.Medicine 1 

105.Nursing 18 

108.O cupationaltherapy 2 

110.Physicaltherapy 1Estimatedhrs.:Co-curicularactivities 15 

69. 58 113.Veterinaryscience 6. 

GroupTotal 370 

30 

Estimatedhrs.:Totalworkingfo 15rpay 

hr

06.199. 

0 

30 

Estimatedhrs.:Communityservice 15 

ComparisonGroupMajors
26 25.. 

0 
98.Aliedhealth 27

30 
99.Dentistry 13 

100.Healthscience 92
Estimatedhrs.:Relaxingandsocializing 15 109 112. . 

0 

hr
 

30 

101.Healthtechnology(. 104 

102.Healthcareadminis. 49 

103.Kinesiology 395 

104.Medicine 47 

105.Nursing 824
15Estimatedhrs.:Caringfordependents 

44. 30. 
0 

30 

15 

106.Nutritionanddiete. 26 

107.O cupationalsafet. 10 

108.O cupationalthera. 19 

109.Pharmacy 9 

110.Physicaltherapy 35Estimatedhrs.:Commuting 
60. 50. 

0 

111.Rehabilitationscie. 10 

112.Speechtherapy 73 

113 Veterinaryscience 111 

Studentfilters:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(Can.):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.: 

majorgroups,changetheclasslevel,andfilterby 
Notes—VisittheDefineGroupspagetoadjust 

Al;Age:Al;Courses:Al. 

studentandinstitutioncharacteristics.Figures 

with<5respondentsareblank,asarecomparison 
Comp.groupfilters:Carnegieclass.Master-L;Control:PublicInstitution;Size:Large(5,000-9,999);Region/Canada:NewEngland(CT,ME,

groupswithfewerthanfiveinstitutions.Results 
MA,NH,RI,VT),MidEast(DE,DC,MD,NJ,NY,PA),Southeast(AL,AR,FL,GA,KY,LA,MS,NC,SC,TN,VA,WV)and7more;HBCU:Al;HSI: 

areunweighted. 
Al;Year:Al. 
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MajorFieldReport2023—Between-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ResultsforEngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGainsareshownforyourstudentsandthecomparisongroup.Usethepul-downmenustochangethedisplayedcontent 
areasandmajorgroup.VisittheDefineGroupspagetoeditmajorgroupsandstudent-andinstitution-levelfilters.Seepagebotomforthelistofappliedfilters.Celswith0responsesare 
blank;columnswith<5respondentsareentirelyblank,asarecomparisongroupswith<5institutions.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberofrespondentspergroupto 

produceareliableestimate.Resultsareunweighted. 

Selectscalesanditemsets: 

Higher-OrderLearning/Reflective&IntegrativeLearning 

Selectamajorgroup: 

MajorGroup7 
Displaying: 

Health Professions 

Senior Senior 

Higher-Order 
Learning 

60 

444. 430. 

Reflective& 
IntegrativeLearning 

60 

439. 
014 . 

Start 

DefineGroups 
M
ea
n

40 

M
ea
n

40 

ASU 
20 20 

ComparisonGroup 

0 0 

Courseworkemphasized: Verylitle 
Applyingfacts,theories,or Some 

4% 

10% 

2% 

17% 

Howoften:Combinedideas Never 
fromdifferentcourseswhen Sometimes 

2% 

14% 

4% 

25% 
RespondentCountsbyMajor 

methodstopractical Quiteabit 
problemsornewsituations Verymuch 

Total 

46% 

40% 

100% 

43% 

37% 

100% 

completingassignments Often 

Veryoften 

Total 

39% 

45% 

100% 

39% 

32% 

100% 

ASUMajors 

98.Aliedhealth 3 

Courseworkemphasized: Verylitle 2% 2% Howoften:Connectedyour Never 2% 1% 99.Dentistry 1 

Analyzinganidea, Some 18% 15% learningtosocietal Sometimes 14% 13% 100.Healthscience 6 
experience,orlineof 

reasoningindepthby 
examiningitsparts 

Quiteabit 

Verymuch 

Total 

33% 

47% 

100% 

43% 

40% 

100% 

problemsorissues Often 

Veryoften 

Total 

47% 

37% 

100% 

45% 

42% 

100% 

103.Kinesiology 

105.Nursing 

106.Nutritionanddietetics 

15 

15 

1 
Courseworkemphasized: Verylitle 
Evaluatingapointofview, Some 

6% 

14% 

2% 

19% 

Howoften:Includeddiverse Never 
perspectives(political, Sometimes 

6% 

21% 

5% 

28% 
110.Physicaltherapy 1 

decision,orinformation 

source 
Quiteabit 

Verymuch 

Total 

37% 

43% 

100% 

42% 

36% 

100% 

religious,racial/ethnic, 

gender,etc.)incourse 
discussionsorasignments 

Often 

Veryoften 

Total 

42% 

31% 

100% 

38% 

30% 

100% 

113.Veterinaryscience 

114.Otherhealthprofessions 

GroupTotal 

5 

3 

49 
Courseworkemphasized: Verylitle 2% 3% Howoften:Examinedthe Never 3% 
Forminganewideaor Some 10% 18% strengthsandweaknesses Sometimes 22% 25% 
understandingfromvarious Quiteabit 
piecesofinformation Verymuch 

43% 

45% 

44% 

35% 

ofyourownviewsonatopic Often 
orissue Veryoften 

43% 

35% 

44% 

28% 

Total 100% 100% Total 100% 100% 
Howoften:Triedtobeter Never 9% 
understandsomeoneelse's Sometimes 20% 31% 
viewsbyimagininghowan Often 43% 34% 
isuelooksfromtheir 
perspective 

Veryoften 

Total 

37% 

100% 

25% 

100% 
Howoften:Learned Never 2% 2% 
somethingthatchangedthe Sometimes 20% 22% 
wayyouunderstandanissue Often 39% 45% ComparisonGroupMajors 
orconcept Veryoften 

Total 

39% 

100% 

31% 

100% 
98.Aliedhealth 52 

Howoften:Connectedideas Never 2% 99.Dentistry 3 

fromyourcoursestoyour Sometimes 8% 21% 100.Healthscience 239 
priorexperiencesand 

knowledge 
Often 

Veryoften 

33% 

59% 

46% 

32% 
101.Healthtechnology(. 

102.Healthcareadminis. 

106 

121 
Total 100% 100% 

103.Kinesiology 425 

104.Medicine 17 

105.Nursing 1,218 

106.Nutritionanddiete. 63 

107.O cupationalsafet. 44 

108.O cupationalthera. 22 

109.Pharmacy 8 

110.Physicaltherapy 27 

111.Rehabilitationscie. 11 

112.Speechtherapy 135 

113.Veterinaryscience 84 

114.Otherhealthprofes. 344 

GroupTotal 2,863 

Studentfilters:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(Can.):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 

Comp.groupfilters:Carnegieclass.Master-L;Control:PublicInstitution;Size:Large(5,000-9,999);Region/Canada:NewEngland(CT,ME,MA,NH,RI,VT),MidEast(DE,DC,MD,NJ,NY,PA), 
Southeast(AL,AR,FL,GA,KY,LA,MS,NC,SC,TN,VA,WV)and7more;HBCU:Al;HSI:Al;Year:Al. 
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MajorFieldReport2023—Between-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ResultsforEngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGainsareshownforyourstudentsandthecomparisongroup.Usethepul-downmenustochangethedisplayedcontent 
areasandmajorgroup.VisittheDefineGroupspagetoeditmajorgroupsandstudent-andinstitution-levelfilters.Seepagebotomforthelistofappliedfilters.Celswith0responsesare 
blank;columnswith<5respondentsareentirelyblank,asarecomparisongroupswith<5institutions.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberofrespondentspergroupto 

produceareliableestimate.Resultsareunweighted. 

Selectscalesanditemsets: Selectamajorgroup: Displaying: 
LearningStrategies/QuantitativeReasoning MajorGroup7 Health Professions 

SeniorSenior 

LearningStrategies 60 Quantitative 60 

440 423 R aoig. . esnn 

Start 

DefineGroups 
M
ea
n

40 

M
ea
n

40 
223.29.6 

ASU 
20 20 

Comp i nGarso roup 

0 0 

Howoften:Identifiedkey Never 
informationfromreading Someti sme 
assignments Often 

Veryoften 

Total 

Howoften:Reviewedyour Never 
notesafterclass Sometimes 

Often 

Veryoften 

Total 

Howoften:Summarized Never 
whatyoulearnedinclassor Sometimes 
fromcoursematerials Often 

6% 

8% 

52% 

33% 

100% 

2% 

13% 

32% 

53% 

100% 

2% 

21% 

42% 

2% 

20% 

43% 

36% 

100% 

4% 

21% 

35% 

40% 

100% 

3% 

21% 

39% 

Howoften:Reached 
concluios nsbasedonyour 
ownanalysisofnumerical 

information(numbers, 
graphs,statistics,etc.) 

Howoften:Usednumerical 
informationtoexaminea 
real-worldproblemorissue 

(unemployment,climate 
change,publichealth,etc.) 

Howoften:Evaluatedwhat 
othershaveconcludedfrom 
numericalinformation 

Never 

Sometimes 

Often 

Veryoften 

Total 

Never 

Sometimes 

Often 

Veryoften 

Total 

Never 

Sometimes 

Often 

8% 

46% 

35% 

10% 

100% 

15% 

29% 

44% 

13% 

100% 

19% 

28% 

40% 

12% 

38% 

32% 

17% 

100% 

8% 

36% 

36% 

20% 

100% 

12% 

36% 

32% 

RespondentCountsbyMajor 

ASUMajors 

98.Aliedhealth 3 

99.Dentistry 1 

100.Healthscience 6 

103.Kinesiology 15 

105.Nursing 15 

106.Nutritionanddietetics 1 

110.Physicaltherapy 1 

113.Veterinaryscience 5 

Veryoften 35% 37% Veryoften 13% 20% 114.Otherhealthprofessions 3 

Total 100% 100% Total 100% 100% GroupTotal 49 

ComparisonGroupMajors 

98.Aliedhealth 52 

99.Dentistry 3 

100.Healthscience 239 

101.Healthtechnology(. 106 

102.Healthcareadminis. 121 

103.Kinesiology 425 

104.Medicine 17 

105.Nursing 1,218 

106.Nutritionanddiete. 63 

107.O cupationalsafet. 44 

108.O cupationalthera. 22 

109.Pharmacy 8 

110.Physicaltherapy 27 

111.Rehabilitationscie. 11 

112.Speechtherapy 135 

113.Veterinaryscience 84 

114.Otherhealthprofes. 344 

GroupTotal 2,863 

Studentfilters:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(Can.):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 

Comp.groupfilters:Carnegieclass.Master-L;Control:PublicInstitution;Size:Large(5,000-9,999);Region/Canada:NewEngland(CT,ME,MA,NH,RI,VT),MidEast(DE,DC,MD,NJ,NY,PA), 
Southeast(AL,AR,FL,GA,KY,LA,MS,NC,SC,TN,VA,WV)and7more;HBCU:Al;HSI:Al;Year:Al. 
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MajorFieldReport2023—Between-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ResultsforEngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGainsareshownforyourstudentsandthecomparisongroup.Usethepul-downmenustochangethedisplayedcontent 
areasandmajorgroup.VisittheDefineGroupspagetoeditmajorgroupsandstudent-andinstitution-levelfilters.Seepagebotomforthelistofappliedfilters.Celswith0responsesare 
blank;columnswith<5respondentsareentirelyblank,asarecomparisongroupswith<5institutions.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberofrespondentspergroupto 

produceareliableestimate.Resultsareunweighted. 

Selectscalesanditemsets: 

ColaborativeLearning/DiscussionswithDiverseOthers 

Selectamajorgroup: 

MajorGroup7 
Displaying: 

Health Professions 

Senior Senior 

Colaborative 
Learning 

60 Discussionswith 
DiverseOthers 

60 
455. 

993 . 

Start 

DefineGroups 
M
ea
n

40 35.2 327. 

M
ea
n

40 

ASU 
20 20 

ComparisonGroup 

0 0 

Howoften:Askedanother Never 
studenttohelpyou Sometimes 
understandcoursematerialOften 

14% 

31% 

33% 

15% 

37% 

27% 

Frequencyofdiscusion 
with:Peoplefromaraceor 
ethnicityotherthanyour 

Never 

Sometimes 

Often 

2% 

15% 

40% 

5% 

24% 

31% 

RespondentCountsbyMajor 

ASUMajors 
Veryoften 

Total 

22% 

100% 

21% 

100% 

own Veryoften 

Total 

44% 

100% 

40% 

100% 
98.Aliedhealth 3 

Howoften:Explained Never 4% 11% Frequencyofdiscusion Never 2% 5% 99.Dentistry 1 

coursematerialtooneor Sometimes 33% 34% with:Peoplefroman Sometimes 10% 23% 100.Healthscience 6 
morestudents Often 

Veryoften 

41% 

22% 

33% 

22% 

economicbackgroundother Often 
thanyourown Veryoften 

42% 

46% 

35% 

37% 

103.Kinesiology 

105.Nursing 

15 

15 
Total 100% 100% Total 100% 100% 106.Nutritionanddietetics 1 

Howoften:Preparedfor 
examsbydiscussingor 

Never 

Sometimes 

16% 

35% 

21% 

30% 

Frequencyofdiscusion 
with:Peoplewithreligious 

Never 

Sometimes 15% 

7% 

27% 
110.Physicaltherapy 1 

workingthroughcourse Often 22% 25% beliefsotherthanyourown Often 44% 33% 113.Veterinaryscience 5 

materialwithother 
students 

Veryoften 

Total 

27% 

100% 

24% 

100% 

Veryoften 

Total 

42% 

100% 

33% 

100% 

114.Otherhealthprofessions 

GroupTotal 

3 

49 
Howoften:Workedwith Never 6% 9% Frequencyofdiscusion Never 4% 6% 
otherstudentsoncourse Sometimes 18% 29% with:Peoplewithpolitical Sometimes 10% 26% 
projectsorassignments Often 45% 32% viewsotherthanyourown Often 40% 33% 

Veryoften 31% 30% Veryoften 46% 35% 

Total 100% 100% Total 100% 100% 

ComparisonGroupMajors 

98.Aliedhealth 52 

99.Dentistry 3 

100.Healthscience 239 

101.Healthtechnology(. 106 

102.Healthcareadminis. 121 

103.Kinesiology 425 

104.Medicine 17 

105.Nursing 1,218 

106.Nutritionanddiete. 63 

107.O cupationalsafet. 44 

108.O cupationalthera. 22 

109.Pharmacy 8 

110.Physicaltherapy 27 

111.Rehabilitationscie. 11 

112.Speechtherapy 135 

113.Veterinaryscience 84 

114.Otherhealthprofes. 344 

GroupTotal 2,863 

Studentfilters:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(Can.):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 

Comp.groupfilters:Carnegieclass.Master-L;Control:PublicInstitution;Size:Large(5,000-9,999);Region/Canada:NewEngland(CT,ME,MA,NH,RI,VT),MidEast(DE,DC,MD,NJ,NY,PA), 
Southeast(AL,AR,FL,GA,KY,LA,MS,NC,SC,TN,VA,WV)and7more;HBCU:Al;HSI:Al;Year:Al. 
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MajorFieldReport2023—Between-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ResultsforEngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGainsareshownforyourstudentsandthecomparisongroup.Usethepul-downmenustochangethedisplayedcontent 
areasandmajorgroup.VisittheDefineGroupspagetoeditmajorgroupsandstudent-andinstitution-levelfilters.Seepagebotomforthelistofappliedfilters.Celswith0responsesare 
blank;columnswith<5respondentsareentirelyblank,asarecomparisongroupswith<5institutions.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberofrespondentspergroupto 

produceareliableestimate.Resultsareunweighted. 

Selectscalesanditemsets: Selectamajorgroup: Displaying: 
Student-FacultyInteraction/EffectiveTeachingPractices MajorGroup7 Health Professions 

SeniorSenior 

Student-Faculty 60 EffectiveTeaching 60 
469.

Interaction Practices 174. 

Start 

DefineGroups 

37.540 40 

M
ea
n

 

M
ea
n

 

263. 
ASU 

20 20 
ComparisonGroup 

0 0 

Howoften:Talkedabout Never 
careerplanswithafaculty Sometimes 23% 

28% 

38% 

Towhatextent:Clearly 
explainedcoursegoalsand 

Verylitle 

Some 

2% 

4% 

2% 

16% 
RespondentCountsbyMajor 

member Often 29% 20% requirements Quiteabit 37% 40% ASUMajors 
Veryoften 

Total 

48% 

100% 

14% 

100% 

Verymuch 

Total 

57% 

100% 

42% 

100% 
98.Aliedhealth 3 

Howoften:Workedwitha Never 31% 18% Towhatextent:Taught Verylitle 8% 7% 99.Dentistry 1 

facultymemberon Sometimes 16% 42% coursesessionsinan Some 4% 25% 100.Healthscience 6 
activitiesotherthan Often 
coursework(commitees, Veryoften 
studentgroups,etc.) 

Total 

27% 

27% 

100% 

24% 

16% 

100% 

organizedway Quiteabit 

Verymuch 

Total 

43% 

45% 

100% 

35% 

33% 

100% 

103.Kinesiology 15 

105.Nursing 15 

106.Nutritionanddietetics 1 
Howoften:Discused Never 
coursetopics,ideas,or Sometimes 

8% 

33% 

14% 

34% 

Towhatextent:Used 
examplesorilustrationsto 

Verylitle 

Some 10% 

6% 

24% 
110.Physicaltherapy 1 

conceptswithafaculty Often 
memberoutsideofclass Veryoften 

31% 

29% 

28% 

24% 

explaindiffi cultpoints Quiteabit 

Verymuch 

37% 

53% 

37% 

33% 

113.Veterinaryscience 5 

114.Otherhealthprofessions 3 

Total 100% 100% Total 100% 100% GroupTotal 49 
Howoften:Discusedyour Never 4% 39% Towhatextent:Provided Verylitle 6% 4% 
academicperformancewith Sometimes 31% 29% feedbackonadraftorwork Some 12% 18% 
afacultymember Often 33% 18% inprogress Quiteabit 29% 40% 

Veryoften 33% 13% Verymuch 53% 38% 

Total 100% 100% Total 100% 100% 
Towhatextent:Provided Verylitle 4% 4% 
promptanddetailed Some 12% 17% 
feedbackontestsor 

completedassignments 
Quiteabit 

Verymuch 

37% 

47% 

39% 

40% 

Total 100% 100% 

ComparisonGroupMajors 

98.Aliedhealth 52 

99.Dentistry 3 

100.Healthscience 239 

101.Healthtechnology(. 106 

102.Healthcareadminis. 121 

103.Kinesiology 425 

104.Medicine 17 

105.Nursing 1,218 

106.Nutritionanddiete. 63 

107.O cupationalsafet. 44 

108.O cupationalthera. 22 

109.Pharmacy 8 

110.Physicaltherapy 27 

111.Rehabilitationscie. 11 

112.Speechtherapy 135 

113.Veterinaryscience 84 

114.Otherhealthprofes. 344 

GroupTotal 2,863 

Studentfilters:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(Can.):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 

Comp.groupfilters:Carnegieclass.Master-L;Control:PublicInstitution;Size:Large(5,000-9,999);Region/Canada:NewEngland(CT,ME,MA,NH,RI,VT),MidEast(DE,DC,MD,NJ,NY,PA), 
Southeast(AL,AR,FL,GA,KY,LA,MS,NC,SC,TN,VA,WV)and7more;HBCU:Al;HSI:Al;Year:Al. 
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MajorFieldReport2023—Between-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ResultsforEngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGainsareshownforyourstudentsandthecomparisongroup.Usethepul-downmenustochangethedisplayedcontent 
areasandmajorgroup.VisittheDefineGroupspagetoeditmajorgroupsandstudent-andinstitution-levelfilters.Seepagebotomforthelistofappliedfilters.Celswith0responsesare 
blank;columnswith<5respondentsareentirelyblank,asarecomparisongroupswith<5institutions.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberofrespondentspergroupto 

produceareliableestimate.Resultsareunweighted. 

Selectscalesanditemsets: Selectamajorgroup: Displaying: 
QualityofInteractions/SupportiveEnvironment MajorGroup7 Health Professions 

Start 

DefineGroups 

SeniorSenior 

Qualityof 60 50.9 Supportive 60 
44.7Interactions Environment 

389.
40 40 

M
ea
n

 

M
ea
n 413. 

ASU 
20 20 

ComparisonGroup 

0 0 

Qualityofyourinteractions:Poor 2% 5% Institutionemphasizes: Verylitle 17% RespondentCountsbyMajor 
Students 2 4% Providingsupporttohelp Some 21% 28% 

3 4% 6% studentssuceed Quiteabit 35% 33% ASUMajors 
4 

5 21% 

11% 

17% 

academicaly Verymuch 

Total 

44% 

100% 

22% 

100% 
98.Aliedhealth 3 

6 17% 19% Institutionemphasizes: Verylitle 6% 21% 99.Dentistry 1 

Excelent 56% 37% Usinglearningsupport Some 19% 32% 100.Healthscience 6 

Notapplicable 2% services(tutoringservices, Quiteabit 35% 30% 103.Kinesiology 15 

Total 100% 100% writingcenter,etc.) Verymuch 40% 17% 105.Nursing 15 
Qualityofyourinteractions:Poor 
AcademicAdvisors 2 

3 

2% 

6% 

2% 

2% 

4% 

Total 

Institutionemphasizes: Verylitle 
Encouragingcontactamong Some 

100% 

10% 

35% 

100% 

12% 

28% 

106.Nutritionanddietetics 

110.Physicaltherapy 

1 

1 

4 6% 11% studentsfromdifferent Quiteabit 23% 34% 113.Veterinaryscience 5 

5 

6 

13% 

26% 

21% 

28% 

backgrounds(social, Verymuch 
racial/ethnic,religious,etc.) 

Total 

31% 

100% 

26% 

100% 

114.Otherhealthprofessions 

GroupTotal 

3 

49 

Excelent 43% 31% Institutionemphasizes: Verylitle 2% 27% 

Notapplicable 4% 1% Providingopportunitiesto Some 23% 32% 

Total 100% 100% beinvolvedsocialy Quiteabit 44% 25% 
Qualityofyourinteractions:Poor 3% Verymuch 31% 16% 
Faculty 2 4% Total 100% 100% 

3 6% Institutionemphasizes: Verylitle 4% 8% 

4 4% 13% Providingsupportforyour Some 17% 25% 

5 13% 20% overalwel-being Quiteabit 40% 38% 

6 

Excelent 

23% 

60% 

21% 

26% 

(recreation,healthcare, 
counseling,etc.) 

Verymuch 

Total 

40% 

100% 

28% 

100% 

Notapplicable 7% Institutionemphasizes: Verylitle 15% 9% 

Total 100% 100% Helpingyoumanageyour Some 29% 26% 
Qualityofyourinteractions:Poor 3% non-academic Quiteabit 31% 37% ComparisonGroupMajors 
Studentservicesstaff 
(careerservices,student 

2 

3 

6% 

2% 

3% 

5% 

responsibilities(work, 
family,etc.) 

Verymuch 

Total 

25% 

100% 

28% 

100% 
98.Aliedhealth 52 

activities,housing,etc.) 4 2% 12% Institutionemphasizes: Verylitle 4% 5% 99.Dentistry 3 

5 19% 16% Atendingcampusactivities Some 27% 23% 100.Healthscience 239 

6 

Excelent 

21% 

38% 

18% 

21% 

andevents(performingarts,Quiteabit 
athleticevents,etc.) Verymuch 

35% 

33% 

41% 

31% 
101.Healthtechnology(. 

102.Healthcareadminis. 

106 

121 
Notapplicable 

Total 

13% 

100% 

23% 

100% Institutionemphasizes: 

Total 

Verylitle 

100% 

15% 

100% 

9% 
103.Kinesiology 425 

Qualityofyourinteractions:Poor 2% 1% Atendingeventsthat Some 27% 24% 104.Medicine 17 

Otheradministrativestaff 2 2% 1% addressimportantsocial, Quiteabit 38% 37% 105.Nursing 1,218 
andoffices(registrar, 3 2% 3% economic,orpoliticalissues Verymuch 21% 30% 106.Nutritionanddiete. 63 
financialaid,etc.) 4 4% 8% Total 100% 100% 107.O cupationalsafet. 44 

5 8% 22% 108.O cupationalthera. 22 
6 

Excelent 

25% 

54% 

27% 

34% 
109.Pharmacy 8 

Notapplicable 2% 3% 110.Physicaltherapy 27 

Total 100% 100% 111.Rehabilitationscie. 11 

112.Speechtherapy 135 

113.Veterinaryscience 84 

114.Otherhealthprofes. 344 

GroupTotal 2,863 

Studentfilters:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(Can.):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 

Comp.groupfilters:Carnegieclass.Master-L;Control:PublicInstitution;Size:Large(5,000-9,999);Region/Canada:NewEngland(CT,ME,MA,NH,RI,VT),MidEast(DE,DC,MD,NJ,NY,PA), 
Southeast(AL,AR,FL,GA,KY,LA,MS,NC,SC,TN,VA,WV)and7more;HBCU:Al;HSI:Al;Year:Al. 
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MajorFieldReport2023—Between-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
EngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGains 

ResultsforEngagementIndicators,SenseofBelonging,andPerceivedGainsareshownforyourstudentsandthecomparisongroup.Usethepul-downmenustochangethedisplayedcontent 
areasandmajorgroup.VisittheDefineGroupspagetoeditmajorgroupsandstudent-andinstitution-levelfilters.Seepagebotomforthelistofappliedfilters.Celswith0responsesare 
blank;columnswith<5respondentsareentirelyblank,asarecomparisongroupswith<5institutions.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberofrespondentspergroupto 

produceareliableestimate.Resultsareunweighted. 

Selectscalesanditemsets: Selectamajorgroup: Displaying: 
SenseofBelonging/PerceivedGains MajorGroup7 Health Professions 

SeniorSenior 

SenseofBelonging 60 PerceivedGains 60
48.3 45.7429. 174. 

Start 

DefineGroups 
M
ea
n

40 

M
ea
n

40 

ASU 
20 20 

ComparisonGroup 

0 0 

Agree/Disagree:Ifeel Stonglydisa. 
comfortablebeingmyselfatDisagree 
thisinstitution. Agree 

2% 

35% 

2% 

6% 

50% 

PerceivedGains:Writing 
clearlyandeffectively 

Verylitle 

Some 

Quiteabit 

2% 

17% 

38% 

5% 

16% 

35% 

RespondentCountsbyMajor 

ASUMajors 
Stronglyagr. 

Total 

63% 

100% 

43% 

100% 

Verymuch 

Total 

44% 

100% 

44% 

100% 
98.Aliedhealth 3 

Agree/Disagree:Ifeel Stonglydisa. 2% 4% PerceivedGains:Speaking Verylitle 6% 99.Dentistry 1 

valuedbythisinstitution. Disagree 10% 17% clearlyandeffectively Some 15% 25% 100.Healthscience 6 

Agree 46% 51% Quiteabit 31% 39% 103.Kinesiology 15 

Stronglyagr. 42% 29% Verymuch 54% 31% 105.Nursing 15 
Total 100% 100% Total 100% 100% 106.Nutritionanddietetics 1 

Agree/Disagree:Ifeelike 
partofthecommunityat 
thisinstitution. 

Stonglydisa. 

Disagree 

Agree 

2% 

10% 

35% 

4% 

15% 

52% 

PerceivedGains:Thinking 
criticalyandanalyticaly 

Verylitle 

Some 

Quiteabit 

6% 

33% 

8% 

23% 

36% 

110.Physicaltherapy 

113.Veterinaryscience 

1 

5 

Stronglyagr. 52% 28% Verymuch 60% 32% 114.Otherhealthprofessions 3 

Total 100% 100% Total 100% 100% GroupTotal 49 
PerceivedGains:Analyzing Verylitle 4% 6% 
numericalandstatistical Some 21% 20% 
information Quiteabit 42% 38% 

Verymuch 33% 37% 

Total 100% 100% 
PerceivedGains:Acquiring Verylitle 4% 7% 
job-orwork-related Some 10% 21% 
knowledgeandskils Quiteabit 27% 37% 

Verymuch 58% 35% 

Total 100% 100% 
PerceivedGains:Working Verylitle 2% 5% 
effectivelywithothers Some 11% 22% 

Quiteabit 34% 39% ComparisonGroupMajors 
Verymuch 

Total 

53% 

100% 

34% 

100% 
98.Aliedhealth 52 

PerceivedGains:Developing Verylitle 4% 1% 99.Dentistry 3 

orclarifyingapersonalcode Some 19% 11% 100.Healthscience 239 
ofvaluesandethics Quiteabit 33% 38% 101.Healthtechnology(. 106 

Verymuch 44% 49% 102.Healthcareadminis. 121 

PerceivedGains: 
Understandingpeopleof 

Total 

Verylitle 

Some 

100% 

21% 

100% 

6% 

20% 

103.Kinesiology 

104.Medicine 

425 

17 

otherbackgrounds Quiteabit 
(economic,racial/ethnic, Verymuch 
political,religious,national.

Total 

38% 

42% 

100% 

36% 

38% 

100% 

105.Nursing 

106.Nutritionanddiete. 

107.O cupationalsafet. 

1,218 

63 

44 
PerceivedGains:Solving Verylitle 
complexreal-worldproblemsSome 

Quiteabit 

4% 

15% 

31% 

3% 

17% 

37% 

108.O cupationalthera. 

109.Pharmacy 

22 

8 

Verymuch 50% 43% 110.Physicaltherapy 27 

Total 100% 100% 111.Rehabilitationscie. 11 

PerceivedGains:Beingan Verylitle 4% 112.Speechtherapy 135 
informedandactivecitizen Some 19% 19% 113.Veterinaryscience 84 

Quiteabit 42% 41% 
114.Otherhealthprofes. 344 

Verymuch 40% 37% 
GroupTotal 2,863

Total 100% 100% 

Studentfilters:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(Can.):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 

Comp.groupfilters:Carnegieclass.Master-L;Control:PublicInstitution;Size:Large(5,000-9,999);Region/Canada:NewEngland(CT,ME,MA,NH,RI,VT),MidEast(DE,DC,MD,NJ,NY,PA), 
Southeast(AL,AR,FL,GA,KY,LA,MS,NC,SC,TN,VA,WV)and7more;HBCU:Al;HSI:Al;Year:Al. 



         
         
           

   
       

       
 

      
     

  
 

      

  

    

  

 
 

   

  

    

  

  
  

   

  

    

  

   
 

   

  

    

  

      

  

    

  

  

 

  

 

 

   

  

  

   

 

 

  

 

  

   

  

 

 

 

   

  

  

 

  

  

  

  

  

    

 

      

                           
                           

                             

 

    

  

                 
       

             
                            
      

   

 

 

 
 

 
 

  

      

  

 

  

     

 

  

     

    

   

   

   

    

    

   
    

   

    

    

   

   
 

   

    

    
 

    
   

   

    

    

   

   

    

   

   

    

    

   

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

l
l

l

l l l l l l
l l l l l

l l l

*

MajorFieldReport2023—Between-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 
High-ImpactPractices 

Thispagedisplaysthepercentageofyourstudentswhoparticipated(first-yearorsenior)orplannedtoparticipate(FYonly)inaHigh-ImpactPractice,alongsideresultsforyourcustomized 
comparisongroupandthepercentagewhoparticipatedoveral(atleastoneforFYstudents,twoormoreforseniors).ForFYstudents,internships,studyabroad,andcapstoneexperiences 
show"plantodo."Forseniors,alresultsshowtheparticipationpercentage.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberofrespondentspergrouptoproduceareliableestimate. 

Selectamajorgroup: MajorGroup7 Displaying: Health Professions DefineGroups Start 

SeniorSenior CompletedtwoormoreHIPs 

ASU 

ComparisonGroup 61% 

0% 25% 50% 75% 100% 

Comparison 

ASU Group 

Participateina None 25% 22% 78%75% 

service-learningcourse Some 58% 55% 

Most 15% 17% 

Al 2% 5% 

Total 100% 100% 

Participateinalearning Doneorinprogress 25% 27% 

community 

98.Alliedhealth 

99.Dentistry 

100.Healthscience 

103.Kinesiology 

105.Nursing 

106.Nutritionanddietetics 

110.Physicaltherapy 

113.Veterinaryscience 

114.Otherhealthprofessions 

GroupTotal 49 

3 

5 

1 

1 

15 

15 

6 

1 

3 

ASUMajors 

98.Alliedhealth 

99.Dentistry 

100.Healthscience 

101.Healthtechnology(.. 

102.Healthcareadminis.. 121 

106 

239 

3 

52 

103.Kinesiology 425 

104.Medicine 17 

105.Nursing 1,218 

106.Nutritionanddiete.. 63 

107.Occupationalsafet.. 44 

108.Occupationalthera.. 22 

110.Physicaltherapy 27 

109.Pharmacy 

111.Rehabilitationscie.. 

112.Speechtherapy 

113 Veterinaryscience 84 

135 

11 

8 

ComparisonGroupMajors 

RespondentCountsbyMajor 

Plantodo 21% 14% 

Donotplantodo 35% 44% 
25% 27%

Havenotdecided 19% 14% 

Total 100% 100% 

Participatein Doneorinprogress 13% 18% 

undergraduateresearch Plantodo 21% 12% 

Donotplantodo 38% 53% 

Havenotdecided 28% 17% 18%13% 
Total 100% 100% 

Participateininternship, Doneorinprogress 35% 52% 

fieldexp.,etc. Plantodo 31% 26% 
52% 

Donotplantodo 17% 15% 35% 
Havenotdecided 17% 7% 

Total 100% 100% 

Participateinastudy Doneorinprogress 2% 5% 

abroadprogram Plantodo 10% 8% 

Donotplantodo 56% 74% 

Havenotdecided 31% 14% 
5%Total 100% 100% 2% 

CompleteacapstoneprojectDoneorinprogress 21% 36% 

Plantodo 33% 26% 

Donotplantodo 35% 26% 36% 

Havenotdecided 10% 12% 21% 

Total 100% 100% 

Studentfilters:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(Can.):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International: 

otherfilters.Itemswith0respondentsareblank,asare 
Notes—VisittheDefineGroupspagetoeditmajorgroupsand 

Al;Enrol.:Al;Age:Al;Courses:Al. 

figureswith<5respondentsandcomp.groupswith<5 

institutions.Resultsareunweighted. 
Comp.groupfilters:Carnegieclass.Master-L;Control:PublicInstitution;Size:Large(5,000-9,999);Region/Canada:NewEngland

*Participationinservice-learningisthepercentagewho 
(CT,ME,MA,NH,RI,VT),MidEast(DE,DC,MD,NJ,NY,PA),Southeast(AL,AR,FL,GA,KY,LA,MS,NC,SC,TN,VA,WV)and7 

respondedthatatleast"some"coursesincludeda 
more;HBCU:Al;HSI:Al;Year:Al. 

community-basedproject. 
*Forfirst-yearstudents,columnchartsshowthe 
percentageswhoresponded"plantodo." 
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MajorFieldReport2023—Between-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 

AdditionalAcademicChalengeItems 

TheAcademicChalengethemecontainsfourEngagementIndicatorsaswelasseveralimportantindividualitems.Resultsbelowshowthemeanscoreforyourstudentsalongsidethoseof 
studentsatthecomparisongroupinstitutions.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberofrespondentspergrouptoproduceareliableestimate. 

MajorGroup7 Displaying: Health ProfessionsSelectamajorgroup: DefineGroups Start 

SeniorSenior 

TimeSpentPreparingfor 

Class(hours/week) 

30 

163.
521. 

15 

0 

HowChalengedWere 

StudentstoDoTheir 
BestWork? 

(1=Notatalto7=Verymuch) 

7 

59. 58. 

1 

EstimatedTotalPagesof AverageHoursperWeekon 
AssignedWriting,CurentYear CourseReading 

200 20 

100 10 
76.721. 766. 

59. 

0 0 

EmphasisonStudyingand 

onAcademicWork 
(1=Verylitle,2=Some,3=Quitea 

bit,4=Verymuch) 

4 

33. 32. 

ASU 

ComparisonGroup 

1 

RespondentCountsbyMajor 

ASUMajors 

98.Aliedhealth 3 

99.Dentistry 1 

100.Healthscience 6 

103.Kinesiology 15 

105.Nursing 15 

106.Nutritionanddietetics 1 

110.Physicaltherapy 1 

113.Veterinaryscience 5 

114.Otherhealthprofesions 3 

GroupTotal 49 

ComparisonGroupMajors 

98.Aliedhealth 52 

99.Dentistry 3 

100.Healthscience 239 

101.Healthtechnology(. 106 

102.Healthcareadminis. 121 

103.Kinesiology 425 

104.Medicine 17 

105.Nursing 1,218 

106.Nutritionanddiete. 63 

107.O cupationalsafet. 44 

108.O cupationalthera. 22 

109.Pharmacy 8 

110.Physicaltherapy 27 

111.Rehabilitationscie. 11 

112.Speechtherapy 135 

113.Veterinaryscience 84 

Notes—VisittheDefineGroupspagetoadjust 
majorgroups,changetheclasslevel,andfilterby 
studentandinstitutioncharacteristics.Figures 

with<5respondentsareblank,asarecomparison 
groupswith<5institutions.Resultsare 
unweighted. 

Studentfilters:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(Can.):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.: 
Al;Age:Al;Courses:Al. 

Comp.groupfilters:Carnegieclas.Master-L;Control:PublicInstitution;Size:Large(5,000-9,999);Region/Canada:NewEngland(CT,ME, 
MA,NH,RI,VT),MidEast(DE,DC,MD,NJ,NY,PA),Southeast(AL,AR,FL,GA,KY,LA,MS,NC,SC,TN,VA,WV)and7more;HBCU:Al;HSI: 
Al;Year:Al. 
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MajorFieldReport2023—Between-InstitutionResults 

AngeloStateUniversity 

TimeSpentinSelectedActivities 

Understandinghowstudentsalocatetimeamongacademicwork,employment,andotheractivitiesandcommitmentsoffersinsightintobothstudentsupportneedsandprogrammatic 
differencesinexpectationsandrequirements.Keepinmindthatresultsrequireasuffi cientnumberofrespondentspergrouptoproduceareliableestimate. 

Selectamajorgroup: MajorGroup7 Displaying: Health Professions DefineGroups Start 

Senior Senior Comparison 

ASU Group RespondentCountsbyMajor 
30 

ASUMajors 

hr
s.
/w
k

 
hr
s.
/w
k

 
s.
/w
k

 
hr
s.
/w
k

 
hr
s.
/w
k

 
hr
s.
/w
k

 
hr
s.
/w
k 163.152. 

98.Aliedhealth 3Estimatedhrs.:Preparingforcla 15ss 

0 

30 

99.Dentistry 1 

100.Healthscience 6 

103.Kinesiology 15 

105.Nursing 15 

Estimatedhrs.:Co-curicularactivities 106.Nutritionanddietetics 115 

59. 49. 

0 

30 

187.170. 

110.Physicaltherapy 1 

113.Veterinaryscience 5 

114.Otherhealthprofesions 3 

GroupTotal 49 

Estimatedhrs.:Totalworkingfo 15rpay 

0 

30 

Estimatedhrs.:Communityservice 15 

ComparisonGroupMajors36 35.. 
0 

98.Aliedhealth 52
30 

99.Dentistry 3 

100.Healthscience 239
Estimatedhrs.:Relaxingandsocializing 15 111. 

0 

hr
 

30 

10.0 101.Healthtechnology(. 106 

102.Healthcareadminis. 121 

103.Kinesiology 425 

104.Medicine 17 

105.Nursing 1,218
15Estimatedhrs.:Caringfordependents 

77 106.Nutritionanddiete. 63.56 
107.O cupationalsafet. 44 

108.O cupationalthera. 22 

109.Pharmacy 8 

110.Physicaltherapy 2715 

. 

0 

30 

Estimatedhrs.:Commuting 
111.Rehabilitationscie. 11 .56 52. 
112.Speechtherapy 135

0 
113 Veterinaryscience 84 

Studentfilters:Race/eth.(US):Al;Race/eth.(Can.):Al;Sex.orient.:Al;Gender:Al;First-gen.:Al;Transfer:Al;International:Al;Enrol.: 

majorgroups,changetheclasslevel,andfilterby 
Notes—VisittheDefineGroupspagetoadjust 

Al;Age:Al;Courses:Al. 

studentandinstitutioncharacteristics.Figures 

with<5respondentsareblank,asarecomparison 
Comp.groupfilters:Carnegieclass.Master-L;Control:PublicInstitution;Size:Large(5,000-9,999);Region/Canada:NewEngland(CT,ME,

groupswithfewerthanfiveinstitutions.Results 
MA,NH,RI,VT),MidEast(DE,DC,MD,NJ,NY,PA),Southeast(AL,AR,FL,GA,KY,LA,MS,NC,SC,TN,VA,WV)and7more;HBCU:Al;HSI: 

areunweighted. 
Al;Year:Al. 
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